



南方報業傳媒集團主辦

# 今日廣東

GUANGDONG TODAY

聯繫電話 0086-20-83004168  
傳真 0086-20-87370162  
電子郵件 gdtoday\_nf@126.com  
南方網 www.southcn.com  
英文網 www.newsgd.com

## 歡朋滿粵沙龍首站到南沙 港澳青年暢談南沙機遇 在南沙找到“嚮往的生活”

【本報廣州訊】“我們發現南沙可以實現快生活和慢生活的結合”“衣食住行各方面都有政策的支持”“對選擇在南沙就業發展感到很心動”……近日，“歡朋滿粵——南沙之夜”活動在廣州南沙舉行，來自香港、澳門的學生在參觀南沙優勢產業並聽取已在南沙創業就業的港澳青年分享他們的故事後，對在南沙的工作生活產生嚮往，熱烈探討未來可在南沙尋覓的機遇。

據介紹，“歡朋滿粵”系列沙龍活動由南方報業傳媒集團對外傳播中心主辦，旨在為在外籍人士和港澳台在粵人士搭建認識大灣區、了解廣東的平台。系列沙龍活動首站選擇組織港澳青年來到南沙，希望能為更多港澳青年啟發思路，加深對南沙的認識，參與到大灣區發展建設中來，打開新天地。

### 關鍵字：就業 擔當社會責任 平衡娛樂生活

深耕廣州南沙的澳門籍北大碩士、南沙區產業園管理局企業籌建處一級專員劉廷鑫，成了沙龍上一位“不走尋常路”的小夥。他風塵僕僕地從工地上趕來，身著西裝，皮鞋上沾著泥土，甫一落座，便講起自己和南沙的故事，談笑之間滿是對南沙這片土地的情緒。

2019年畢業後不久，劉廷鑫來到南沙產業園管理局招商引資崗入職。作為首批在廣州公職機構任職的港澳人才，這位“職場新人”接手的第一個任務便是整個大崗先進製造業基地共8平方公里、28個落戶及在談企業、涉及社會總投資約260億元的籌建工作。

“8平方公里約等於四分之一個澳門那麼大，大家明白這個責任有多重大了。”劉廷鑫笑言，“南沙對我們十分信任，提供的發展平台也十分巨大，在這裏可以學以致用，施展才華。”

南沙是青年才智實現抱負的舞台，更是他們面向世界的舞台。坐落於南沙珠江工業園的李氏大藥廠控股有限公司南沙基地，正是港資企業落戶南沙、連接世界的典型代表之一。面對新一代港澳青年學生，該基地的兆科（廣州）眼科藥物有限公司總裁柳烈奎說，“我在香港出生長大，去過美國，也在上海等地工作過。我覺得去哪裡取決於當地的發展機會。當前南沙很有發展前途，大家要勇敢跳出舒適圈，抓住這裏的機遇。”



“歡朋滿粵——南沙之夜”活動現場。

南沙讓有志的港澳青年在工作崗位中實現個人職業發展，也在日常生活中收穫滿滿的幸福感。“南沙具有廣闊且舒適的生活空間，這裏山、田、江、河交相輝映，環境舒適宜人，有機會享受到繁忙工作之外的慢生活。”就職於南沙產業園管理局擔任一級專員的洪逸曦是一名土生土長的香港人，於他而言，幸福感來自下班之後在優美的環境中跑跑步、逛逛街，週末去登登山，“這是生活應有的樣子。”

### 關鍵字：創業 鏈接生意資源 開闢藍海產業

兩個穿著中國傳統服飾的人偶娃娃，吸引了不少港澳學生的注意，而這正是落戶南沙的廣州柏品文化傳播有限公司的潮玩產品。“我們的產品適合5-18歲年齡段的孩子，可以自己動手DIY做出娃娃服飾。”公司創始人李柏亨是一個有著近20年工作經驗的香港人，2021年，在了解到粵港澳大灣區發展趨勢和對港澳青年的扶持政策之後，他決定來南沙開創一番事業。

今年6月，中國國務院印發《廣州南沙深化面向世界的粵港澳全面合作總體方案》，

更是為南沙開發開放帶來前所未有的重大歷史機遇。“我們做生意，最重要的就是資源。”回顧起自己與南沙結緣的經歷，李柏亨感受最深的莫過於這裏能鏈接到廣闊的產業資源，“在南沙的新華港澳國際青創中心等部門的主動推介下，我們成功對接南沙本地非遺企業‘香雲紗’，讓我們做出了國潮潮玩新玩意。”

除了豐富的企業資源，南沙也在政策補貼上給予創業青年大力支持。《南沙方案》工作專班代表王紀在活動中介紹稱，為拓展港澳青年創新創業空間，南沙建成創享灣、創匯谷、粵港澳（國際）青年創新工廠等青創平台11個，累計入駐273個港澳團隊。“近期，南沙發布港澳青創‘新十條’，對港澳青年創辦的企業提供最高370萬元獎勵。”

### 關鍵字：收穫 抓住歷史機遇 共用南沙舞台

南沙，已然吸引越來越多的港澳青年。“創享灣TIMETABLE 港澳創新創業基地3年在廣州香港兩地孵化了40個港澳青創項目，項目社會融資額超過1億美金，基地團隊接近1000人。”創享灣Timetalbe負責人王路

介紹稱，現在入駐創享灣TIMETABLE 粵港澳創新創業基地的企業、項目，累計超過40家，其中港澳企業佔比接近50%，涵蓋港澳私募基金，科技創意和紅酒貿易等多個行業。

宜居宜業的南沙不僅贏得企業家們青睞，更成為了參與“歡朋滿粵”的港澳學生們心之所向。

“這裏的企業科研實力很強大！”參觀了南沙醫藥產業企業，一排排昂貴的科研設備，讓華中科技大學大四的香港學生秦陽對落戶南沙企業的雄厚實力印象深刻。

“幾年前我就來過南沙，那時這裏還有很多平地。如今這裏已經發生了翻天覆地的變化，我還會繼續關注南沙的發展。”暨南大學研二的香港學生陳童對南沙的快速發展感到驚歎，她表示，在南沙就業發展讓她非常心動。

黃綺鈺 周紅豆 張夢雨



掃碼親臨  
沙龍現場

## 廣東旅博會在穗開幕 首次搭建沉浸式 “元宇宙”場景

【本報廣州訊】8月9日，2022廣東國際旅遊產業博覽會（以下簡稱“旅博會”）在廣州開幕。本屆旅博會採取“線上+線下”融合辦展模式，首次搭建沉浸式“元宇宙”場景，展現廣東以“科技+旅遊”賦能產業升級，以“文化+旅遊”賦能產品增質，推動旅遊產業高質量發展，更好促進南文化創造性轉化、創新性發展的最新成果。

值得關注的是，本屆旅博會搭建的“元宇宙”場景主要設置了雲展示中心、雲商城、雲活動中心等功能，實現雲體驗、雲展覽、雲交易、雲推介、雲洽談等一站式雲服務。同時，基於虛幻引擎開發技術，本屆旅博會對線下“全球文旅館”“粵港澳聯合展”等進行了線上等比例複製展示，並線上設置了“VR雲遊展”“元宇宙”互動體驗打卡點，突破時空限制，實現“面對面”到“屏對屏”的融合互通。

本屆旅博會還吸引了中國移動、中國電信、中國聯通和數字廣東等科技企業跨界參展，聚焦全域旅遊、智慧景區、數字文化等領域，推動科技賦能文旅產業創新發展。

廣東旅博會自2009年創辦以來已連續舉辦13屆，是粵港澳大灣區乃至中國最具影響力的文旅展會之一。

周人果

## “融通大灣區·同心向未來”江門市全球招商大會舉行

# 111個項目簽約 投資超1661億元

【本報江門訊】8月6日，“融通大灣區·同心向未來——江門市全球招商大會”舉行，設香港、澳門和江門三個會場，通過線下線上聯合推介，大會成功推動111個項目簽約，計劃投資總額超1661億元。

聯合香港和澳門舉辦全球招商大會，是江門深入落實“疫情要防住、經濟要穩住、發展要安全”重要要求，搶抓“雙區”和兩個合作區建設重大歷史機遇，主動參與大灣區區域深度分工合作的具體實踐，同時吹響了江門面向港澳、深耕深圳等重點城市合作的號角，掀起新一輪產業招商熱潮。

據悉，江門會場舉行的項目簽約活動，邀請39個代表項目在大會上進行簽約，其中產業項目23個，科技項目5個，融資項目11個，計劃總投資額442億元。

江門是粵港澳大灣區“承東啟西”的重要節點城市，投資前景廣闊，備受企業關注。“江門地理位置優越，關心關愛企業，是大灣區的投資窗口。”中國紅牌集團董事局主席葉志中十分看好江門，他說，江門交通條

件十分便捷，投資成本較低，產業結構和配套完備，同時可以享受到大灣區各項紅利，相信項目未來定會取得成功。

在廣東高標準謀劃的一批大型產業集聚區中，江門大型產業集聚區佔地面積最大（總面積1395平方公里），可連片大規模開發，實行組團式發展。立足於此，今年以來，江門全力推進“大招商”，上半年引進投資超億元項目154個，同比增長13%，計劃投資額1073.55億元，同比增長18%。

新項目簽約落地的同時，一批重大項目正式動工（投產）。當天，江門市第三季度集中動工（投產）活動在江門會場舉行，共148個項目集中動工（投產），計劃投資超764億元。

此外，江門還面向全球發布了江門市投資環境宣傳片、製造業產業招商地圖、文旅產業招商地圖和招商駐點。目前，江門組建了140多人的駐外招商團隊，在北京、上海、廣州、深圳、東莞、蘇州太倉、重慶等7個城市設立14個駐外招商辦事處，為廣大投資者諮詢對接項目提供便利。

任龍

25名中山醫療骨幹完成為期18個月任務

## 廣東援非醫療隊獲 赤道幾內亞最高榮譽獎

【本報中山訊】北京時間8月5日，赤道幾內亞總統奧比昂為中國第31批援赤道幾內亞醫療隊4名隊員代表頒發了該國最高榮譽獎——“國家獨立勳章”，表彰醫療隊一年半來為赤道幾內亞醫療衛生健康事業所作出的貢獻。

自2021年1月起，由中山醫療骨幹組成的中國第31批援赤道幾內亞醫療隊前往非洲赤道幾內亞，執行為期18個月的醫療援助任務。一年半以來，來自廣東中山的25名醫療隊隊員堅守崗位，不僅盡職履責、救死扶傷，還積極將廣東先進的醫療技術帶給非洲人民，獲得當地人稱讚。

“能夠被授予‘國家獨立勳章’，我感到非常自豪。我們用工作展現了中國醫生良好的形象，用行動踐行了中國援外醫療隊‘不畏艱苦、甘於奉獻、救死扶傷、大愛無疆’的精神。”中國第31批援赤道幾內亞醫療隊隊長張振山說。

據悉，從1971年起，廣東承擔起國家向赤道幾內亞派遣援外醫療隊任務，已派出31批、共計589人次醫療隊員。

曾誌春 張振山

監制：黃燦 羅彥軍 策劃：鄭幼智